

自今年起,我市将每年的7月26日设立为“青岛工匠日”

# 以城市之名,向工匠致敬

本报6月29日讯 6月29日举行的青岛市第十七届人民代表大会常务委员会第十次会议审议了《青岛市人民政府关于提请审议设立“青岛工匠日”的议案》。会议决定,自2023年起,将每年的7月26日设立为“青岛工匠日”。

会议认为,设立“青岛工匠日”是认真贯彻习近平总书记关于“工匠精神”的重要指示,落实市委打造新时代“工匠之城”、聚力“六个城市”建设的重要举措,有利于增强工匠群体的职业认同感、自豪感和荣誉感,在全社会营造尊

重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的良好风尚,打造一大批知识型、技能型、创新型大国工匠队伍,促进产业转型升级,推动经济社会高质量发展。

会议要求,要以设立“青岛工匠日”为契机,在全社会大力弘扬工匠精神,

精心培育壮大工匠队伍,多渠道、全方位、立体化展示工匠风采,全面发挥工匠的引领示范帮带创新作用,为加快建设新时代社会主义现代化国际大都市提供人才支撑。

(本报记者)

# 分享RCEP发展红利,青岛在全国“树样板”

沿黄九省共探RCEP新机遇 青岛全面推进RCEP山东经贸合作示范区申报



元平台,提供更优服务,为促进区域经济一体化发展、推动建设开放型世界经济贡献力量。

柬埔寨驻华大使凯·西索达表示,RCEP的全面生效将进一步扩大成员国之间的贸易和投资,为区域经济一体化注入强大动力,促进高质量发展和高水平开放。今年是柬中建交65周年,也是“柬中友好年”,期待以此为契机,进一步巩固两国铁杆友谊,增进两国经贸关系,也欢迎中国企业继续投资柬埔寨。

中日韩合作秘书处秘书长欧渤芊表示,RCEP提升了域内供应链产业链的稳定和韧性,强化了域内国家产业合作与升级换代。希望中日韩与其他RCEP成员国共同努力,坚持多边主义原则,最大程度地激活和利用原产地累积规则,形成更加合理的产业分工,同时扩大在数字经济、绿色经济、蓝色经济、跨境电商、康养产业等领域的投资合作。

## RCEP区域合作青岛倡议发布

论坛发布了《中国工商界关于推进RCEP机制建设共享区域合作成果青岛倡议》《沿黄九省(区)贸促系统关于“共享RCEP红利,推动沿黄流域高质量发展”行动宣言》,推介了首届中国国际供应链促进博览会(链博会),链博会意向企业、RCEP文旅产业促进中心项目及其他项目集中签约。

论坛同期,围绕中国国际供应链促进博览会平台建设,任鸿斌会长与浪潮集团、山东重工、海尔集团、海信集团、瑞福油脂、

华熙生物等山东省内20余家产业链代表性企业进行了座谈交流;为高质量服务和促进黄河重大国家战略实施,沿黄九省(区)贸促会负责人还召开了“共享RCEP红利 推动沿黄流域高质量发展圆桌会”。

## 打造RCEP实践“青岛样板”

乘着RCEP东风,青岛也迎来了新一轮扩大开放的新风口。作为全国抢抓RCEP机遇力度最大的城市之一,青岛为RCEP落地生效提供了实践案例和样板。RCEP山东企业服务中心、中国北方国际油气中心项目、山东国际航交所等项目载体相继落地青岛市北区。目前,依托RCEP试验基地建设,以市北区全域作为深度参与RCEP经贸合作的战略腹地,正全面推进RCEP山东经贸合作示范区申报创建工作。

RCEP新一轮红利释放,青岛外贸韧性更强。据有关数据显示,今年1—5月,青岛外贸进出口总额3662.2亿元,其中,对RCEP其他成员国进出口1385.3亿元,增长7.6%。今年一季度,青岛海关签发RCEP原产地证书2.4万份,出口享惠货值51.3亿元,分别同比增长90.3%和35.4%;认定经核准出口商35家,有关企业出具RCEP原产地声明928份,出口享惠货值3.6亿元。

观海新闻/青岛晚报 记者 李沛

# 连续三年行政机关负责人出庭应诉“全勤”

青岛中院发布2022年行政审判白皮书及典型案例

本报6月29日讯 29日,青岛市中级人民法院举行新闻发布会,发布青岛法院《2022年行政案件司法审查报告(行政审判白皮书)》和典型案例。

2022年,青岛全市两级法院审结各类行政案件7765件,其中,青岛中院审结1683件,全市法院受理各类行政案件7529件,同比下降6.17%,受理一审行政诉讼案件2389件,同比下降21.80%。

青岛法院进一步深化行政机关负责人出庭应诉工作,连续三年行政机关负责人出庭应诉率保持100%。2022年,全市两级法院共开庭审理行政案件1725件,其中负责人出庭案件中和解撤诉246件,占14.26%,同比上升6.51%,负责人从“出庭出声”到“出解出治”成效明显提升。(观海新闻/青岛晚报记者 陈小川 通讯员 何文婕 时满鑫)

# 文明青岛随手拍“随手拍”报料清除隐患保安全

汛期来临,岛城雨水逐渐增多,部分室外公共设施经受风吹雨打,往往会造成损坏或腐烂,不仅影响美观,更关系到群众的人身安全。百姓对公共设施的权属关系搞不明白没关系,有了“文明青岛随手拍”小程序,市民只要拍照上传,平台指挥中心会自会分派给责任单位,拿出解决措施。

“不知道是不是最近雨水多的原因,我们家楼旁边的栏杆地基松脱了,现在栏杆直接倒向楼这一侧的空隙中,如果有人不注意,很容易连同栏杆一块摔下去,太危险了。”家住市北区洛阳路街道周口路99号的孙女士表示,“正好社区最近在推广‘文明青岛随手拍’小程序,里面有‘公共设施缺损’这一项可以报料,我就想着能不能拍照上传试一

试,希望能有人来尽快处理。”

据了解,孙女士上传的线索经过“随手拍”平台派件后,由市北区洛阳路街道城管办负责受理。接到派单后,街道城管办立即组织工作人员前往现场查看,由于塌陷栏杆区域较大,道路内侧还有车辆停放,工作人员先电话联系居民移走车辆,拉好安全隔离带进行栏杆地基修复。经过2天的努力,完成了对地基塌陷区域栏杆的修复工作,消除了安全隐患。

观海新闻/青报全媒体 记者 张晓楠



扫描二维码  
进入“文明青岛随手拍”平台。